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Pątnów, dn. 03.01.2023 r. 
 

 
ZP.271.2.15.2022 

Wszyscy Wykonawcy 

biorący udział w postępowaniu 

 
Zamawiający 
Gmina Pątnów 
98-335 Pątnów 48 
NIP: 832-19-79-664 

 
      

Wyjaśnienie pytań do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia 
 

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn.:  
„Odbiór i zagospodarowanie stałych odpadów komunalnych z terenu gminy Pątnów w latach 2023-
2024” 
 
 
 

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych 

(t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.) na zapytania zgłoszone przez uczestników w toku 

postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, Zamawiający udziela pisemnej odpowiedzi i 

wyjaśnia, co następuje: 

 

Pytanie nr 1  

Dotyczy: Załącznika nr 2 do SWZ Projekt umowy § 2 ust.2 pkt. 2: 

2. Wyjątkiem od § 2 ust. 1 są czynności, których obowiązek wykonania upływa wcześniej tj.: 

2) obowiązek dostarczenia mieszkańcom uzgodnionego z Zamawiającym harmonogramu 

odbioru odpadów na 2023 rok do dnia 31.03.2023 r. Na 2024 rok Wykonawca dostarczy 

harmonogram właścicielom nieruchomości do dnia 31.12.2023 r. 

 

Czy Zamawiający przewiduje harmonogram odbioru odpadów na cały okres trwania umowy? 

Jednocześnie Wykonawca wnioskuje o ujednolicenie powyższych zapisów z zapisami pkt. 2.1.3. 

ppkt. 4) OPZ. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 1 

Zamawiający zgadza się na zaproponowaną zmianę. Zmodyfikowane zostaną zapisy załączników 

nr 1 i 2. 

 

Pytanie nr 2: 

Dotyczy: Załącznika nr 1 do SWZ Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 2.1.3. ppkt 4): 

 

4) Harmonogram w formie kolorowych wydruków (tzw. „kalendarzyki odbiorów”) Wykonawca 

przygotuje i dostarczy do wszystkich nieruchomości zamieszkałych w terminie 14 dni od dnia 



 

ZP.271.2.15.2022 „Odbiór i zagospodarowanie stałych odpadów komunalnych z terenu gminy Pątnów w latach 
2023-2024” 

 
 

 

podpisania umowy. Dopuszcza się zmianę terminu dostarczenia kalendarzyków określonego powyżej, 

w zależności od terminu podpisania umowy. 

Wykonawca wnioskuje o modyfikację zapisu w następujący sposób: 

 

4) Harmonogram w formie kolorowych wydruków (tzw. „kalendarzyki odbiorów”) Wykonawca 

przygotuje i dostarczy do siedziby zamawiającego w terminie 30 dni od dnia podpisania umowy. 

Dopuszcza się zmianę terminu dostarczenia kalendarzyków określonego powyżej, w zależności od 

terminu podpisania umowy. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 2 

Zamawiający zgadza się na dostarczenie kalendarzyków w terminie 30 dni od dnia podpisania 

umowy, jednak to Wykonawca musi je dostarczyć każdemu mieszkańcowi gminy. 

 

Pytanie nr 3: 

Dotyczy: Załącznika nr 1 do SWZ Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 2.1.3. ppkt 10): 

 

10) Odpady nie odebrane w terminie harmonogramowym z winy Wykonawcy będą odbierane w 

przeciągu 2 dni roboczych od otrzymania zawiadomienia e-mailem od Zamawiającego. Załatwienie 

reklamacji należy niezwłocznie potwierdzić  e-mailem na adres: gmina@patnow.pl 

 

Wykonawca wnioskuje o modyfikację zapisu w następujący sposób: 

 

10) Odpady nie odebrane w terminie harmonogramowym z winy Wykonawcy będą odbierane w 

przeciągu 5 dni roboczych od otrzymania zawiadomienia e-mailem od Zamawiającego. Załatwienie 

reklamacji należy niezwłocznie potwierdzić  e-mailem na adres: gmina@patnow.pl 

 

Odpowiedź na pytanie nr 3 

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę. Zmodyfikowane zostaną zapisy załącznika 

nr 1. 

 

Pytanie nr 4: 

Dotyczy: Załącznika nr 1 do SWZ Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 2.2.2.: 

 

Odpady gromadzone w PSZOK po uzyskaniu ilości transportowych – zapełnieniu pojemnika 

przeznaczonego na jego magazynowanie – odbierane będą przez Wykonawcę, w celu przekazania 

procesom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku. W Punkcie nie będą 

prowadzone żadne prace demontażowe. Wywóz odpadów z PSZOK odbywać się będzie tak, aby 

zapewnić mieszkańcom możliwość ciągłego dostarczania odpadów. 

Wykonawca zobowiązany jest do sukcesywnego wywozu odpadów, z zastrzeżeniem, że w przypadku 

zgłoszenia przez Zamawiającego takiej konieczności, Wykonawca odbierze je w terminie 4 dni 

roboczych od daty zgłoszenia. 

 

Wykonawca wnioskuje o modyfikację zapisu w następujący sposób: 

 

mailto:gmina@patnow.pl
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Odpady gromadzone w PSZOK po uzyskaniu ilości transportowych – zapełnieniu pojemnika 

przeznaczonego na jego magazynowanie – odbierane będą przez Wykonawcę, w celu przekazania 

procesom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku. W Punkcie nie będą 

prowadzone żadne prace demontażowe. Wywóz odpadów z PSZOK odbywać się będzie tak, aby 

zapewnić mieszkańcom możliwość ciągłego dostarczania odpadów. 

Wykonawca zobowiązany jest do sukcesywnego wywozu odpadów, z zastrzeżeniem, że w przypadku 

zgłoszenia przez Zamawiającego takiej konieczności, Wykonawca odbierze je w terminie 7 dni 

roboczych od daty zgłoszenia. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 4 

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę. Zmodyfikowane zostaną zapisy załącznika 

nr 1. 

 

Pytanie nr 5: 

Dotyczy: Załącznika nr 2 do SWZ Projekt umowy § 9 ust. 2 ppkt 11) i § 9 ust. 5: 

 

11) Zamawiający zastrzega sobie prawo żądania odszkodowania przekraczającego wysokość 

zastrzeżonych kar. 

 

oraz 

 

5. Strony zastrzegają sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego do wysokości 

poniesionej szkody i utraconych korzyści. 

 

Wykonawca zwraca uwagę, iż zapis dotyczący praw dochodzenia odszkodowania został 

powtórzony i wnosi o usunięcie jednego z powyższych zapisów. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 5 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. 

 

Pytanie nr 6: 

Dotyczy: Załącznika nr 2 do SWZ Projekt umowy § 4 ust. 1 ppkt. 12, 14: 

 

1. Wykonawca zobowiązany jest w szczególności do: 

12) osiągnięcia zgodnie z  art.  3b  ust.  1  i  art.  3c  ust.  1  ustawy  o  utrzymaniu czystości i 

porządku w gminie i rozporządzeniami wykonawczymi do ww. ustawy, założonych poziomów 

recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami następujących 

frakcji odpadów komunalnych:  papieru,  metali,  tworzyw sztucznych, szkła i innych niż 

niebezpieczne odpadów budowlanych  i  rozbiórkowych,  oraz  ograniczenia  masy  odpadów  

komunalnych  ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania, 

14) uzyskania  poziomu  recyklingu  i  przygotowania  do  ponownego  użycia  następujących  

frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła, 

 

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w tym 

zakresie. 
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Odpowiedź na pytanie nr 6 

Zamawiający informuje, że zgodnie z przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 

zostaną zmodyfikowane zapisy załącznika nr 2. 

 

Pytanie nr 7: 

Dotyczy: Załącznika nr 2 do SWZ Projekt umowy § 9 ust. 2 ppkt. 6: 

 

6) za brak osiągnięcia poziomów odzysku i recyklingu wymaganych przepisami prawa oraz 

poziomu ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji, Wykonawca zapłaci 

Zamawiającemu karę umowną w wysokości równej karze przewidzianej przepisami prawa (o których 

mowa w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach) dla Gminy za niewywiązanie się z 

tego obowiązku (jeśli wynika to z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy), 

 

Wykonawca zauważa, iż zgodnie z art. 3b i 3c Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 

Dz. U. 2022.1297 tj. z dnia 2022.06.21), to gminy są zobowiązane osiągnąć poziomy recyklingu i 

przygotowania do ponownego użycia, a także poziomy ograniczenia masy odpadów komunalnych 

ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania. 

To Gmina – jako jedyna – ma pełną wiedzę o ilości odpadów komunalnych odebranych ze swojego 

terenu. Obarczanie tym zadaniem Wykonawcy jest nieadekwatne do posiadanych przez niego 

możliwości. Należy pamiętać, że w myśl obowiązujących przepisów, na terenie danej gminy kilka 

podmiotów może świadczyć usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych. Wykonawca nie ma 

pełnej wiedzy o ilościach odpadów komunalnych odebranych z terenu Gminy, ani też nie ma 

wpływu na sposób zagospodarowania odpadów komunalnych odebranych przez inne podmioty. 

Tylko Gmina posiada pełną informację o ilości zebranych odpadów komunalnych przekazanych do 

recyklingu przygotowania do ponownego użycia, otrzymując sprawozdania od wszystkich 

podmiotów prowadzących działalność z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi na 

terenie danej gminy. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuje o usunięcie powyższych 

zapisów oraz innych zapisów z SWZ i projektu umowy odwołujących się do powyższych kwestii. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 7 

Zamawiający nie zgadza się na zaproponowane zmiany i informuje, że odbiór odpadów komunalnych 

ze względów organizacyjnych zawsze zlecany jest jednemu Wykonawcy, wyłonionemu w trakcie 

postępowania przetargowego. Wykonawca będzie posiadał pełną wiedzę na temat strumienia 

przyjmowanych odpadów komunalnych z terenu gminy Pątnów. Zapis w załączniku nr 2 do SWZ 

Projekt umowy § 9 ust. 2 ppkt. 6 obejmuje jedynie odpowiedzialność Wykonawcy w zakresie leżącym 

po jego stronie. 

 

Pytanie nr 8: 

Dotyczy: SWZ pkt. 6.1.2. ppkt c) oraz 8.3.1 pkt. a) tiret 3: 

 

6.1.2. uprawnień do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej, o ile wynika 

to z odrębnych przepisów; 

 

Wymagane jest wykazanie przez Wykonawcę, że posiada: 
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c) zezwolenie na zbieranie odpadów, o których mowa w art. 41 w związku z art. 232 ustawy z 

dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t. j. Dz. U. z 2022 r. poz. 699, 1250, 1726) w zakresie objętym 

przedmiotem zamówienia. 

 

oraz 

 

8.3.1. W celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu: 

a) Wykonawca przedkłada: 

• zezwolenie na zbieranie odpadów, o których mowa w art. 41 w związku z art. 232 ustawy z 

dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t. j. Dz. U. 2020 r., poz. 797 z późn. zm.) w zakresie objętym 

przedmiotem zamówienia, 

 

Wykonawca wnosi o wykreślenie powyższych zapisów ponieważ z wpisu do rejestru Bazy danych o 

produktach i opakowaniach oraz o gospodarce odpadami (BDO) wynika posiadanie przez 

Wykonawcę zezwolenia na zbieranie odpadów, o którym mowa w art. 41 ustawy z dnia 14 grudnia 

2012 r. o odpadach (t. j. Dz. U. 2022 r., poz. 699) w zakresie objętym przedmiotem zamówienia. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 8 

Zamawiający nie zgadza się na zaproponowane zmiany i przypomina, że w przypadku, gdy może  

uzyskać potrzebne dane za pomocą bezpłatnych i ogólnodostępnych baz danych, w szczególności 

rejestrów publicznych Wykonawca nie musi ich przedkładać. 

 

Pytanie nr 9: 

Dotyczy: Załącznika nr 1 do SWZ Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 2.1.3. tiret 1 i 5: 

 

Częstotliwość i zasady odbioru i wywozu odpadów. 

1) Odpady komunalne będą odbierane z nieruchomości z następującą częstotliwością: 

a) nie rzadziej niż: 

• niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – w okresie od listopada do marca 1 raz w 

miesiącu oraz w okresie od kwietnia do października raz na dwa tygodnie, 

• odpady ulegające biodegradacji w tym bioodpady – w okresie od listopada do marca 1 raz w 

miesiącu oraz w okresie od kwietnia do października raz na dwa tygodnie, 

 

Czy Zamawiający przewiduje możliwość zmiany częstotliwości odbierania zamieszanych odpadów 

komunalnych i bioodpadów do częstotliwości 1 raz na miesiąc przez cały rok? 

 

Odpowiedź na pytanie nr 9 

Zamawiający nie zgadza się na zaproponowane zmiany. 

 

Pytanie nr 10: 

Dotyczy: Załącznika nr 1 do SWZ Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 2.2.7.: 

 

2.2.7 Wykonawca jest zobowiązany do przekazywania Zamawiającemu wraz z fakturą kwartalnego 

raportu zawierającego informacje: 

• rodzaju, kodzie, masie i ilości odebranych oraz zagospodarowanych odpadów. 
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Wykonawca zauważa, że w pozostałych zapisach przetargowych jest mowa o raportach 

miesięcznych. W związku z tym, wnosi o ujednolicenie zapisów. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 10 

Zamawiający informuje, że zostaną ujednolicone zapisy w wymienionym zakresie, raporty będą 

składane co miesiąc razem z fakturą. 

 

Pytanie nr 11: 

Dotyczy: Załącznika nr 2 do SWZ Projekt umowy § 3 ust. 12: 

 

12. W przypadku niedotrzymania terminu płatności faktur Wykonawca obciąża Zamawiającego 

odsetkami ustawowymi za opóźnienie. 

 

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób: 

 

12. W przypadku niedotrzymania terminu płatności faktur Wykonawca obciąża Zamawiającego 

odsetkami ustawowymi za opóźnienie w transakcjach handlowych. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 11 

Zamawiający zgadza się na zaproponowaną zmianę. Zmodyfikowane zostaną zapisy załącznika nr 2. 

 

Pytanie nr 12: 

Dotyczy: Załącznika nr 2 do SWZ Projekt umowy § 13 ust. 1 pkt. 2: 

 

1. Wykonawca zobowiązany będzie do prowadzenia i przekazania Zamawiającemu 

dokumentacji związanej z przedmiotem zamówienia. 

2) Wykonawca sporządza sprawozdanie, o którym mowa w art. 9n ustawy o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach. Sprawozdanie sporządzone w sposób wymagany przez przepisy 
prawa Wykonawca przekazuje Zamawiającemu w terminie do końca miesiąca następującego po 
półroczu, którego dotyczy sprawozdanie. W celu weryfikacji danych zawartych w sprawozdaniu, 
Zamawiający może zobowiązać Wykonawcę do okazania dokumentów sporządzonych na potrzeby 
ewidencji odpadów. 
 
Wykonawca zauważa, że w art. 9n ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach podmiot 
odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest zobowiązany do sporządzenia 
rocznych sprawozdań i wnosi o modyfikację powyższego zapisu.  
 
Odpowiedź na pytanie nr 12 

Zamawiający informuje, że zostanie zmodyfikowany powyższy zapis poprzez dodanie zdania: „w 

terminie do dnia 31 stycznia za poprzedni rok kalendarzowy”. 

 


